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Dovoljeno gradivo in pripomocki:
Kandidat prinese nalivno pero ali kemicni svinCnik, svincnik, radirko, racunalo brez grafiénega zaslona
in moZnosti racunanja s simboli, Sestilo in dva trikotnika, lahko tudi ravnilo.
Kandidat dobi dva konceptna lista in ocenjevalni obrazec.

Engedélyezett segédeszkizdk: a jeldlt tiltdtollat vagy golydstollat, ceruzat, radirt, csak miiveleteket
végzd zsebszamologépet, korzdt és 2 haromszdgvonalzot vagy vonalzét hoz magaval.
A jelolt egy értékeld lapot és két pdtlapot is kap a vazlatkészitéshez.

SPLOSNA MATURA
ALTALANOS ERETTSEGI VIZSGA

Navodila kandidatu so na naslednji strani.
A jeldltnek szolo (itmutato a kdvetkezd oldalon olvashato.

Ta pola ima 20 strani, od tega 4 prazne.
A feladatlap terjedelme 20 oldal, ebbdl 4 iires.
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NAVODILA KANDIDATU

Pazljivo preberite ta navodila.
Ne odpirajte izpitne pole in ne zacenjajte reSevati nalog, dokler vam nadzorni uéitelj tega ne dovoli.

Prilepite kodo oziroma vpiSite svojo Sifro (v okvircek desno zgoraj na prvi strani in na ocenjevalni obrazec). Svojo Sifro vpiSite tudi
na konceptna lista.

Izpitna pola vsebuje 12 nalog. Stevilo tock, ki jih lahko doseZete, je 80. Za posamezno nalogo je Stevilo tock navedeno v izpitni
poli. Pri reSevanju si lahko pomagate s standardno zbirko zahtevnejSih formul na strani 3.

Resitve, ki jih piSite z nalivnim peresom ali s kemicnim svincnikom, vpisujte v izpitno polo v za to predvideni prostor, grafe funkcij
pa risite s svincnikom. Ce se zmotite, napisano precrtajte in reSitev zapiSite na novo. Negitljivi zapisi in nejasni popravki bodo
ocenjeni z nic (0) tockami. Osnutki resitev, ki jih lahko naredite na konceptna lista, se pri ocenjevanju ne upoStevajo.

Pri reSevanju nalog mora biti jasno in korektno predstavijena pot do rezultata z vsemi vmesnimi racuni in sklepi. Ce ste nalogo
reSevali na vec nacinov, jasno oznacite, katero reSitev naj ocenjevalec oceni.

Zaupaite vase in v svoje zmoznosti. Zelimo vam veliko uspeha.

UTMUTATO A JELOLTNEK

Figyelmesen olvassa el ezt az itmutatot!

Ne lapozzon, és ne kezdjen a feladatok megoldasaba, amig azt a feliigyeld tanar nem engedélyezi!

Ragassza vagy irja be kddszamat (a feladatlap elsd oldalanak jobb felsG sarkaban levd keretbe és az értékeld lapra)! Kodszamat
a pétlapra is irja ra!

A feladatlap 12 feladatot tartalmaz. Osszesen 80 pont érhetd el. A feladatlapban a feladatok mellett feltiintettiik az elérhetd
pontszamot is. A feladatok megoldasakor hasznalhatja a 4. oldalon talalhato standard képletgydjteményt.

Valaszait toltétollal vagy golydstollal irja a feladatlap erre kijeldlt helyére, a fiiggvénygrafikonokat ceruzaval rajzolja be! Ha
tévedett, a leirtat hizza at, majd vélaszat irja le djra! Az olvashatatlan megoldasokat és a nem egyértelmii javitasokat nulla (0)
ponttal értékeljiik. Vazlatat irja a potlapokra, 4m azt az értékelés soran nem vessziik figyelembe.

A vélasznak tartalmaznia kell a megoldasig vezetd miiveletsort, az dsszes kiztes szamitassal és kovetkeztetéssel egyiitt. Ha a
feladatot tobbféleképpen oldotta meg, egyértelmiien jeldlje, melyik megoldast értékeljék!

Bizzon 6nmagaban és képességeiben! Eredményes munkat kivanunk!
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Formule

a2n+1 + b2n+1 — (a + b)(a2n _ a2n71b + a2n72b2 - + a2b2’n72 o aanfl + b2n)

e Evklidov in viginski izrek v pravokotnem trikotniku: a?> = ca,, b* = cb,, v’ = a;b,

abc S atbtce
s b

e Polmera trikotniku ocrtanega in vértanega kroga: R = T § = 5

e Kotne funkcije polovi¢nih kotov:

. Z _ 4 |[l—cosx. x _ o [14+cosz . T _ __sinz
s1n2—:|: — ,c0s2—i — ’tan2_—1+cosx

e Kotne funkcije trojnih kotov:

sin3x = 3sinx —4sin3 x, cos3x = 4cos3 x —3cosx
e Adicijski izrek:

sin (z + y) = sinz cos y + cos zsin y

cos(z 4 y) = cosz cosy —sinz sin y

tanx + tany
t =T
an (v +y) 1—tanztany
e Faktorizacija:
sinz+siny:2sin$;ycosx;y, sinz—siny:2cos$;ysinx;y
cosx+cosy:2cos$;ycos%, cosx—cosy:—Qsina:;ysinx;y
i + i +
tanxitanyzw, cotx:tcoty:w
COS T COS ¥ sin z sin y

e Razclenitev produkta kotnih funkcij:
sinzsiny = —%[cos(ar +y) —cos(z —y)]
COST COSY = %[COS(J? +y) + cos (z — Z/)]
sinz cosy = %[Sin (z+y)+sin(z —y)]
e Razdalja tocke T (zo, yo) od premice azr + by —c=0:

azy, + by, —c
Ja? + b’

e Ploi¢ina trikotnika z oglis¢i A(z;,y,), B(2y,9,), C(25,y5):

d(To?p) =

S = %|($2 — ) (ys — %) — (25 —2) (3 — y1)|
e Elipsa: 2 =a’> -0, e=%;a>0
e Hiperbola: ¢* = a” +b°, ¢ = &, a je realna polos
e Parabola: 3% = 2px, gorisce G (g,())

e Integrala:
dz

1 T dz
— LarctanL + C __49ar
z* + a a ety ’ f JER

. T
=arcsin=+C
a
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Képletek
a2n+1 4 b2n+1 — (a 4 b)(@?n _ a?rtflb 4 a2n72b2 o a2b2n72 o ab?rtfl + an)

o A derékszégii haromszog magassagtétele és befogotétele: a® = cay, b* = cb,, fuf = ab,

o A haromszog kéreé irt kor és a haromszogbe irt kor sugara: R = abe . _ % § = %b—i—c

45>
o A félszogek szogfiiggvényei:

.z _ 4 |[1l—coszx . x _ 4 [1+cosz r _ _sing
s1n2—:|: 5 ,0052—i — tan2 T4 cosz

o A s5z0g haromszorosanak szogfiiggvényei.
sin3z = 3sinz —4sin3 x, cos3x = 4cos3 x — 3cosx

e Addicios tételek:
sin (z + y) = sinz cos y + cos zsin y
cos(z 4 y) = cosz cosy —sinxsin y

tanz + tan y

tan (v +y) = 1—tanztany

o Tényezbkre bontds:

sinx—i—siny:Qsinx;ycosx;y,sinx—sinyz?cosx;ysinz;y

cosx+cosy:2cos$;ycos%, cosx—cosy:—Qsina:;ysinx;y
_ sin(z £ y) _ sin(y £ )

tanx:i:tany—m, COtl‘:‘:COty—M

o A szogfiiggvények szorzatanak felbontdsa:
1

sinzsiny = —i[cos(x +y)—cos(z —y)|

COS T COSY = %[COS(ZE +y) + cos(z — y)]

sinzcosy = l[sin (z+y)+sin(z —y)]

[\)

o AT, <$0, yo) pont tavolsdaga az ax + by — c = 0 egyenestol:

azry, + by, —c
Ja? +b°
o AzA(xl,yl), B(xQ,yQ), C(a:3,y3) csucsu haromszog teriilete:
S = %K% — ) (ys —w) — (25 —2) (3 — y1)|

e CEllipszis: ¢ =a>—b*, e=& ;a>b
e

d(Tmp) =

e Hiperbola: ¢ = a*> +1*, ¢ = i, az a valos féltengely

20)

o Integralok: f 2dx larc tan—+C’ f
2’ +a’ \a®

e Parabola: y* = 2pzx, fokuszpont G

= arc 51n—+C
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01.

V pravokotnem trikotniku ABC' s pravim kotom pri oglis¢u C' meri kateta b = |[AC| =7 cm
kot pri ogliséu A pa o = 51°. IzraCunajte plos¢ino tega trikotnika. Narisite skico.

Az ABC' derékszogii haromszégben a derékszog a C csucsnal van, a befogo mérete
b=|AC| =7 cm, az A csiicsndl levd szég pedig o = 51°. Szamitsa ki ennek a hdaromszégnek

a teriiletét! Rajzoljon abrat is!

(6 tock/pont)
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02. Okrajsajte ulomke:

Irja fel a kovetkezd torteket tovabb mar nem egyszeriisithetd alakban:

204
%) 5202
(3 tocke/pont)
2
b) xﬂzz;_?); (x = =3, ©=3)
(3 tocke/pont)
n!
©) nl+(n+4+1)! (neN)

(2 tocki/pont)
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03. Smucarski skakalec Marko je na treningu skocil Stirikrat in dosegel naslednje daljave: 94 m,
100 m, 94 m in 96 m . IzraCunajte povpre¢no dolzino njegovih skokov. Koliko metrov bi
moral skociti v petem skoku za trening, da bi povprecje povecal na 98 m ?

Marko siugro az edzésen négyszer ugrott és a kovetkezo tavolsagokat érte el: 94 m,
100 m, 94 m és 96 m . Szdmitsa ki az ugrdsai atlaghosszusdgat! Hany métert kellene ugrania az
edzésen az otodik ugrasban, hogy az datlagat 98 m -re javitsa?

(5 tock/pont)



8 M091-401-1-1M

04. Dana je kvadratna enacba az® —4z +2 =0, a € R, a = 0. Reite to enatbo za ¢ = —2.
Zapisite tocni resitvi. Za katera Stevila a ima zgornja enacba dve razli¢ni realni resitvi?

Adott az ax® — 4z +2 =0, a € R, a = 0 mdsodfokii egyenlet. Oldja meg ezt az egyenletet az

a = —2 feltétel mellett! Irja fel a két pontos megolddst! Mely a szamok esetén van a fenti
egyenletnek két kiilonbozoé valos megoldasa?

(6 tock/pont)
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E -3
05. Poenostavite izraz & 20 , a>0
/8a
7 :
y a3 -N2a”’ e
Egyszeriisitse a T a > 0 kifejezést!
a

(5 tock/pont)
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06. Resite enacbe:

Oldja meg a kévetkezo egyenleteket:

a) 6-4"=3

(2 tocki/pont)
b) 6-log, x =3

(2 tocki/pont)
c) 6-sindzx =3

(4 tocke/pont)
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12 —i
1+ 2i
Stevila z,, z, in z,. Kateri izmed Stevil z,, z, in z, sta si nasprotni in kateri konjugirani?

07. Najbo z, = 6i—2i" +i’, 2, =(2—1)-(=1+2i) =2 in 2, = . Izratunajte kompleksna

12 —1i
1+2i
2, komplex szamokat! A z,, z, és z, szamok koziil melyik két szam egymas ellentettje és melyik

Legyenek 2, = 61 —2i* +1i°, 2, =(2—1)-(—142i) —2 és 2, = . Szamitsa kia z,, z, és

ketté egymas konjugaltia?

(7 tock/pont)
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08. Spodaj so narisane premica, kroznica in elipsa. Zapisite njihove enacbe.
Alul egy egyenes, egy kérvonal és egy ellipszis rajza lathato. Irja fel az egyenletiiket!
(7 tock/pont)

Y a
Enacba:

/ Egyenlet:

Fal

ISAJ

Enacba:
Egyenlet:

Y
Enacba:
Egyenlet:

o
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09. V krog s polmerom r = 3 cm vcrtajte pravilni Sestkotnik A BCDEF' . Narisite vektor
T = AB +2BC in izralunajte njegovo dolzino. Rezultat zaokrozite na milimetre.
Az 7 = 3 cm sugari korbe irjon szabdlyos ABCDEF hatszéget! Abrizolja az & = AB + 2BC
vektort, és szamitsa ki a hosszat! A megoldast kerekitse milliméterekre!

(7 tock/pont)
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10. Naj bo drugi ¢len geometrijskega zaporedja a, = 6, peti ¢len pa a; = 162 . Izracunajte prvi ¢len,
koli¢nik in vsoto prvih osemnajstih ¢lenov tega zaporedja.

Legyen egy mértani sorozat mdsodik tagja a, = 6, otodik tagja pedig a, = 162 . Szamitsa ki
ennek a sorozatnak az elsd tagjat, a hanyadosat és az elsé tizennyolc tagjanak az osszegét!

(6 tock/pont)
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- 21 abscisno os? Rezultat
T

11. Pod koliksnim kotom seka graf racionalne funkcije f () =

zaokrozite na stotinko stopinje.

Milyen szégben metszi az f (x) = %;21 raciondalis tortfiiggvény grafikonja az
x
abszcisszatengelyt? A megolddst kerekitse szdazadfokokra!

(8 tock/pont)



16 M091-401-1-1M

12. Na sliki je graf funkcije f(z) = —z° + 3z . Izraunajte plos¢ino osendenega lika.

A képen az f(x) = —x" + 3z fiiggvény grafikonja lathato. Szamitsa ki a besatirozott sikidom
tertiletét!

(7 tock/pont)

)

L
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